



Г. Е. РАСПУТИНЪ.

Распутинъ, имя котораго и таъ послѣднее время повторяется неоднократно, сталъ почти исключительной любовью дна, потому что на то время покушилась какая то неизвестная женщина, не то бывшая "поклонница", не то подосланный изъ станицы его наложникъ. Такія странные события съ лицами либо полулярными, заставляющими какъ то невольно интересоваться обидчикомъ этого лица. Начинается подведение итоговъ, и занятіемъ этимъ заняты не только люди, которые раньше умышленно или инстинктивно проходили мимо данного лица.

Что такое Григорий Ефимовичъ Распутинъ? Это сорока шестилѣтний "старецъ", изъ таинственнѣй возрастъ обрѣтшій всѣ права и привиліи

"Старецъ" Григорій Распутинъ

(ПО ПОВОДУ ПОКУШЕНИЯ НА ЕГО ЖИЗНЬ).



видеиги "старчества", не утратилъ, однако, и тѣхъ преимуществъ, которыхъ связаны съ борьбой и энергичной азартностью.

Распутинъ — сибирскій крестьянинъ, зарекомендовавший себѣ изъ молодости жизнью беззаботной, протекающей въ употреблении спиртныхъ напитковъ и изъдалко не ненавистно ухаживавшимъ за деревенскими красавицами. Но здѣсь въ настроении Распутинъ поверзеть. Рязко и безъ колебанія Распутинъ бросаетъ свою деревню, а съ ней и прежній образъ жизни. Онъ отшатывается отъ "худыхъ" хлѣбъ, наставляетъ на гѣло верить и напрягнувшись постомъ и молитвѣ уходитъ изъ мѣра въ поискахъ правды Божией. Проспустивъ въ человѣческій творческий духъ двухъ подвижническихъ, заключаются въ лигѣ желанія обратить съ себя окончательно инстинкты, чтобы изъ нихъ не властить человѣка и заподлицо себя изъ броно открывшейся глазами правды и показать свою жизнь по величию, безхитростному, по крылатому разуму, по величию духа любви и призыва, неожиданно закрывшегося въ душу и кластике воспарившаго на ней.

Слейтый духъ добра и правды, который спутывается Распутину изъ его скитаѣнья, спѣшитъ архиепископомъ казанскаго. Этотъ архиепископъ порекомендовалъ его ректору петербургской академии, нынѣ арх. финляндскому, Сергию. Сергию поклонившись, Распутинъ съ Евл. Феофаномъ полтавскимъ, и засѣвъ по мату жены Распутинъ засѣвши въ землю въ ярмо.

Зѣкакъ эта ни разу не угласала, и дни одно времія замѣнена были нападками противъ Распутинъ.

Что вѣтъ эти люди, вся эта пристрѣктица находятъ въ этомъ неизѣстственности, хитрости и безпринципности старца? Этотъ вопросъ произнесенный со слободой, почти съ отчаяніемъ можно часто услышать изъ устъ любопытныхъ, домотканыхъ правды людей. И въ самомъ дѣлѣ... Недѣлья не признакъ абсолютной неизѣстственности и безупречной хитрости старца...

Нельзя не привлекшись къ слишкомъ настойчивымъ голосамъ, обличающимъ отно-

шенія Распутину къ его многочисленнымъ поклонницамъ...

Въ чёмъ же зло? Въ чёмъ сила его обиий? Распутинъ сбросыть себѣ вериги. Онь уже не изнуряетъ своего тѣла постыдомъ и молитвой, не ходитъ безъ шапки и босой. Онь живеть въ суетѣ мірской и получается всѣми благами, которымъ даетъ ему его власть ная.

Но сознательно ли шѣсть Распутинъ изъ этой власти? Не живеть ли онъ для него неизѣстившій болѣблѣніемъ, наважденіемъ, вытравливаніемъ изъ его души Бога? Быть можетъ, дѣвъ оспаривающій у Бога этого человека, изъ славы Распутину нашелъ себѣ удачливую изъ опоры. Пользованіе изѣстившій на душу, отталъ, леносящимъ и подчиняющимъ, и всѣхъ хулигахъ изъ инстинктовъ, которые стѣкъ настѣнѣ, чистою покуда творческой духомъ... Быть можетъ, еслиъ на своемъ пути не сдѣлъ встрѣтить Распутинъ, а пеличайшее страданіе тѣи неизѣстственности, изъ его душѣ побѣду одержала бы Мадонна, а не Содомъ...

Что написалъ ю. Распутинъ людямъ, потонувшемъ во злахъ таѣа далеко отошедшихъ отъ истинъ?

А быть можетъ, они въ немъ увидѣли и огненныи эту титаническую борьбу между Богомъ и дьяволомъ, между Содомомъ и Мадонной, между тѣмъ, что та есть и тѣмъ, чѣмъ хочешь быть...

Вѣдь были же въ этомъ человѣкѣ монументы, когда Богъ изъ скитаѣнья возвращалъ изъ его душъ, загоненіе корицдилось изъ судорогахъ дѣвъ изъ самыи отданнѣй епъ. И чѣмъ, озѣсточенѣе были предварительныи борбы, тѣмъ блескѣніе и яснѣѣ было синѣе Бога... И можетъ быть, въ эти минуты устами Распутинъ говорила та истинъ, которая, не проходя черезъ разумъ, сразу вѣдѣть въ душу... Быть можетъ, тѣ, кто преклоняется предъ старцемъ, уѣрены въ цельности божественнаго огня и огненныи красоту наисегда отгѣвающаго человѣка титаническаго порыва взлетѣть надъ сномъ собственныхъ естествою...

Все, всеѣ можетъ быть...

АМЕРИКАНСКІЙ СЕНАТЪ

Въ нью-йоркскомъ сенатѣ недавно произошла слѣдующая странная сцена. Сенатора, читавшаго докладъ по одному дѣлу, изѣколько разъ прерывали критическими замѣчаніями. Тогда представитель докладчика въ засѣданіи сената Чайлдерсъ предложилъ докладчику вновь прочесть то мѣсто доклада, которое вызвало эти замѣчанія. Одинъ изъ сенаторовъ Бланкенбергъ, изъ Кентукки, воспротивился этому, заявивъ, что докладчикъ прогреѣтъ это мѣсто

съ искаженіемъ въ пользу предѣдѣльствующаго. Тогда Чайлдерсъ испыталъ и прикинулъ на вѣсъ вѣтъ. "Я не допущу, чтобы меня заставляли какою-либоademотивировать рабочихъ изъ Кентукки!", — блеснулъ вѣстъ и, скрежеща отъ блескенія зубами, подошелъ къ Чайлдерсу, сдѣлившему въ креслѣ, и закричалъ: "Такого негодника, какъ я, конечно, быть не стану, ибо мой первый ударъ сразитъ вѣтъ, но я все же желаю выразить вамъ свое предубѣдѣ-

и отдеру вѣсъ за уши!" И съ этими словами онъ склонилъ почтеннаго сенатора за кончины уха. Тогда другой сенаторъ Фоклеръ, изъ Виргинии, сказалъ, обращаясь къ Бланкенбергу: "Какъ видите, дорогой коллега, г. Чайлдерсъ настолько мужественъ, что носъ вашего жеста не тронулся съ мѣста, а потому и ваше мужество должно подозревать намъ, что вы можете спокойно отправиться на мѣсто". После этого Бланкенбергъ спокойно занялъ свое мѣсто.